
 
 

 
 

Příloha 1 

Seznam itemů k Experimentu 1 

Item Rod 

objektu 

Shoda Věta Typ 

otázky 

Otázka Správná 

odpověď 

1 fem match Tanečnice, kterou číšnice tak překvapila, popíjela 

alkoholický nápoj. 

subject Překvapila číšnice tanečnici? Ano 

1 fem mismatch Tanečnice, kterou číšník tak překvapil, popíjela alkoholický 

nápoj. 

subject Překvapil číšník tanečnici? Ano 

1 masc match Tanečník, kterého číšník tak překvapil, popíjel alkoholický 

nápoj. 

subject Překvapil číšník tanečníka? Ano 

1 masc mismatch Tanečník, kterého číšnice tak  překvapila, popíjel 

alkoholický nápoj. 

subject Překvapila číšnice tanečníka? Ano 

2 fem match Potápěčka, kterou plavkyně tak objala, držela 

vegetariánskou stravu. 

object Objala potápěčka plavkyni? Ne 

2 fem mismatch Potápěčka, kterou plavec tak objal, držela vegetariánskou 

stavu. 

object Objala potápěčka plavce? Ne 

2 masc match Potápěč, kterého plavec tak objal, držel vegetariánskou 

stravu. 

object Objal potápěč plavce? Ne 

2 masc mismatch Potápěč, kterého plavkyně tak objala, držel vegetariánskou 

stravu. 

object Objal potápěč plavkyni? Ne 

3 fem match Kadeřnice, kterou školitelka tak ohrozila, mluvila cizím 

jazykem. 

object Ohrozila kadeřnice školitelku? Ne 

3 fem mismatch Kadeřnice, kterou školitel tak ohrozil, mluvila cizím 

jazykem. 

object Ohrozila kadeřnice školitele? Ne 

3 masc match Kadeřník, kterého školitel tak ohrozil, mluvil cizím 

jazykem. 

object Ohrozil kadeřník školitele? Ne 

3 masc mismatch Kadeřník, kterého školitelka tak ohrozila, mluvil cizím 

jazykem. 

object Ohrozil kadeřník školitelku? Ne 



 
 

 
 

4 fem match Novinářka, kterou sousedka tak popřela, zalévala bílou růži. 

  

subject Popřela sousedka novinářku? Ano 

4 fem mismatch Novinářka, kterou soused tak popřel, zalévala bílou růži. 

  

subject Popřel soused novinářku? Ano 

4 masc match Novinář, kterého soused tak popřel, zaléval bílou růži. 

  

subject Popřel soused novináře? Ano 

4 masc mismatch Novinář, kterého sousedka tak popřela, zaléval bílou růži. 

  

subject Popřela sousedka novináře? Ano 

5 fem match Prodavačka, kterou pošťačka tak pohrdala, jedla hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdala pošťačka prodavačkou? Ano 

5 fem mismatch Prodavačka, kterou pošťák tak pohrdal, jedla hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdal pošťák prodavačkou? Ano 

5 masc match Prodavač, kterým pošťák tak pohrdal, jedl hořkou čokoládu. 

  

subject Pohrdal pošťák prodavačem? Ano 

5 masc mismatch Prodavač, kterým pošťačka tak pohrdala, jedl hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdala pošťačka prodavačem? Ano 

6 fem match Policistka, kterou turistka tak rozptýlila, přišla z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlila policistka turistku? Ne 

6 fem mismatch Policistka, kterou turista tak rozptýlil, přišla z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlila policistka turistu? Ne 

6 masc match Policista, kterého turista tak rozptýlil, přišel z obchodu s 

biopotravinami.  

object Rozptýlil policista turistu? Ne 

6 masc mismatch Policista, kterého turistka tak rozptýlila, přišel z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlí policistka turistka? Ne 

7 fem match Kreslířka, kterou sochařka tak vychovala, obdivovala 

starobylý obraz. 

object Vychovala kreslířka sochařku? Ne 

7 fem mismatch Kreslířka, kterou sochař tak vychoval, obdivovala starobylý 

obraz. 

object Vychovala kreslířka sochaře? Ne 



 
 

 
 

7 masc match Kreslíř, kterého sochař tak vychoval, obdivoval starobylý 

obraz. 

object Vychoval kreslíř sochaře? Ne 

7 masc mismatch Kreslíř, kterého sochařka tak vychovala, obdivoval 

starobylý obraz. 

object Vychoval kreslíř sochařku? Ne 

8 fem match Zpěvačka, kterou fotografka tak pomlouvala, měla na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouvala fotografka zpěvačku? Ano 

8 fem mismatch Zpěvačka, kterou fotograf tak pomlouval, měla na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouval fotograf zpěvačku? Ano 

8 masc match Zpěvák, kterého fotograf tak pomlouval, měl na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouval fotograf zpěváka? Ano 

8 masc mismatch Zpěvák, kterého fotografka tak pomlouvala, měl na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouvala fotografka zpěváka? Ano 

9 fem match Pekařka, kterou cukrářka tak navštěvovala, usrkávala bílé 

Martini. 

subject Navštěvovala cukrářka pekařku? Ano 

9 fem mismatch Pekařka, kterou cukrář tak navštěvovala, usrkávala bílé 

Martini. 

subject Navštěvoval cukrář pekařku? Ano 

9 masc match Pekař, kterého cukrář tak navštěvovala, usrkával bílé 

Martini. 

subject Navštěvoval cukrář pekaře? Ano 

9 masc mismatch Pekař, kterého cukrářka tak navštěvovala, usrkával bílé 

Martini. 

subject Navštěvovala cukrářka pekaře? Ano 

10 fem match Prodavačka, kterou popelářka tak vytočila, upravovala 

čerstvé ovoce. 

object Vytočila prodavačka popelářku? Ne 

10 fem mismatch Prodavačka, kterou popelář tak vytočil, upravovala čerstvé 

ovoce. 

object Vytočila prodavačka popeláře? Ne 

10 masc match Prodavač, kterého popelář tak vytočil, upravoval čerstvé 

ovoce. 

object Vytočil prodavač popeláře? Ne 

10 masc mismatch Prodavač, kterého popelářka tak vytočila, upravoval čerstvé 

ovoce. 

object Vytočil prodavač popelářku? Ne 



 
 

 
 

11 fem match Kandidátka, kterou poradkyně tak urazila, poslouchala 

slavnou píseň. 

object Urazila kandidátka poradkyni? Ne 

11 fem mismatch Kandidátka, kterou poradce tak urazil, poslouchala slavnou 

píseň. 

object Urazil kandidátka poradce? Ne 

11 masc match Kandidát, kterého poradce tak urazil, poslouchal slavnou 

píseň. 

object Urazil kandidát poradce? Ne 

11 masc mismatch Kandidát, kterého poradkyně tak urazila, poslouchal 

slavnou píseň. 

object rozčiloval kandidát poradkyni? Ne 

12 fem match Obchodnice, kterou rybářka tak sváděla, převážela křehkou 

zásilku. 

subject Sváděla rybářka obchodnici? Ano 

12 fem mismatch Obchodnice, kterou rybář tak sváděl, převážela křehkou 

zásilku. 

subject Sváděl rybář obchodnici? Ano 

12 masc match Obchodník, kterého rybář tak sváděl, převážel křehkou 

zásilku. 

subject Sváděl rybář obchodníka? Ano 

12 masc mismatch Obchodník, kterého rybářka tak sváděla, převážel křehkou 

zásilku. 

subject Sváděla rybářka obchodníka? Ano 

13 fem match Bioložka, které výzkumnice tak vyhubovala, zdobila 

prostorný salon. 

subject Vyhubovala výzkumnice bioložce? Ano 

13 fem mismatch Bioložka, které výzkumník tak vyhuboval, zdobila 

prostorný salon. 

subject Vyhuboval výzkumník bioložce? Ano 

13 masc match Biolog, kterému výzkumník tak vyhuboval, zdobil 

prostorný salon. 

subject Vyhuboval výzkumník biologovi? Ano 

13 masc mismatch Biolog, kterému výzkumnice tak vyhubovala, zdobil 

prostorný salon. 

subject Vyhubovala výzkumnice biologovi? Ano 

14 fem match Zakladatelka, kterou promotérka tak oslovila, jedla sladký 

koláč. 

object Oslovila zakladatelka promotérku? Ne 

14 fem mismatch Zakladatelka, kterou promotér tak oslovil, jedla sladký 

koláč. 

object Oslovila zakladatelka promotéra? Ne 

14 masc match Zakladatel, kterého promotér tak oslovil, jedl sladký koláč. object Oslovil zakladatel promotéra? Ne 



 
 

 
 

  
14 masc mismatch Zakladatel, kterého promotérka tak oslovila, jedl sladký 

koláč. 

object Oslovil zakladatel promotérku? Ne 

15 fem match Ředitelka, kterou zahradnice tak proklínala, ukládala 

soukromý dokument. 

object Proklínala ředitelka zahradnici? Ne 

15 fem mismatch Ředitelka, kterou zahradník tak proklínal, ukládala 

soukromý dokument. 

object Proklínala ředitelka zahradníka? Ne 

15 masc match Ředitel, kterého zahradník tak proklínal, ukládal soukromý 

dokument. 

object Proklínal ředitel zahradníka? Ne 

15 masc mismatch Ředitel, kterého zahradnice tak proklínala, ukládal 

soukromý dokument. 

object Proklínal ředitel zahradnici? Ne 

16 fem match Vypravěčka, kterou čtenářka tak nenáviděla, si objednala 

světlé pivo. 

subject Nenáviděla čtenářka vypravěčku? Ano 

16 fem mismatch Vypravěčka, kterou čtenář tak nenáviděl, si objednala světlé 

pivo. 

subject Nenáviděl čtenář vypravěčku? Ano 

16 masc match Vypravěč, kterého čtenář tak nenáviděl, si objednal světlé 

pivo. 

subject Nenáviděl čtenář vypravěče? Ano 

16 masc mismatch Vypravěč, kterého čtenářka tak nenáviděla, si objednal 

světlé pivo. 

subject Nenáviděla čtenářka vypravěče? Ano 

17 fem match Domovnice, kterou zástupkyně tak zdržovala, čistila 

zaprášenou polici. 

subject Zdržela zástupkyně domovnici? Ano 

17 fem mismatch Domovnice, kterou zástupce tak zdržoval, čistila  

zaprášenou polici. 

subject Zdržel zástupce domovnici? Ano 

17 masc match Domovník, kterého zástupce tak zdržoval, čistil  zaprášenou 

polici. 

subject Zdržel zástupce domovníka? Ano 

17 masc mismatch Domovník, kterého zástupkyně tak zdržovala, čistil 

zaprášenou polici. 

subject Zdržela zástupkyně domovníka? Ano 

18 fem match Choreografka, kterou scénografka tak ocenila, vařila silnou 

kávu. 

object Ocenila choreografka scénografku? Ne 



 
 

 
 

18 fem mismatch Choreografka, kterou scénograf tak ocenil, vařila silnou 

kávu. 

object Ocenila choreografka scénografa? Ne 

18 masc match Choreograf, kterého scénograf tak ocenil, vařil silnou kávu. 

  

object Ocenil choreograf scénografa? Ne 

18 masc mismatch Choreograf, kterého scénografka tak ocenila, vařil silnou 

kávu. 

object Ocenil choreograf scénografku? Ne 

19 fem match Cestovatelka, které fotbalistka tak ublížila, četla vtipnou 

knihu. 

object Ublížila cestovatelka fotbalistce? Ne 

19 fem mismatch Cestovatelka, které fotbalista tak ublížil, četla vtipnou 

knihu.  

object Ublížila cestovatelka fotbalistovi? Ne 

19 masc match Cestovatel, kterému fotbalista tak ublížil, četl vtipnou 

knihu.  

object Ublížil cestovatel fotbalistovi? Ne 

19 masc mismatch Cestovatel, kterému fotbalistka tak ublížila, četl vtipnou 

knihu. 

object Ublížil cestovatel fotbalistce? Ne 

20 fem match Modelka, kterou vizážistka tak inspirovala, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspirovala vizážistka modelku? Ano 

20 fem mismatch Modelka, kterou vizážista tak inspiroval, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspiroval vizážista modelku? Ano 

20 masc match Model, kterého vizážista tak inspiroval, zapálil vonnou 

svíčku. 

subject Inspiroval vizážista modela? Ano 

20 masc mismatch Model, kterého vizážistka tak inspirovala, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspirovala vizážistka modela? Ano 

21 fem match Psycholožka, kterou kolegyně tak potřebovala, měla ráda 

vyhlášené víno. 

subject Potřebovala kolegyně psycholožku? Ano 

21 fem mismatch Psycholožka, kterou kolega tak potřeboval, měla ráda 

vyhlášené víno. 

subject Potřeboval kolega psycholožku? Ano 

21 masc match Psycholog, kterého kolega tak potřeboval, měl rád 

vyhlášené víno. 

subject Potřeboval kolega psychologa? Ano 



 
 

 
 

21 masc mismatch Psycholog, kterého kolegyně tak potřebovala, měl rád 

vyhlášené víno. 

subject Potřebovala kolegyně psychologa? Ano 

22 fem match Překladatelka, kterou doktorandka tak obtěžovala, napsala 

filozofický článek. 

object Obtěžovala překladatelka 

doktorandku? 

Ne 

22 fem mismatch Překladatelka, kterou doktorand tak obtěžoval, napsala 

filozofický článek. 

object Obtěžovala překladatelka doktoranda? Ne 

22 masc match Překladatel, kterého doktorand tak obtěžoval, napsal 

filozofický článek. 

object Obtěžoval překladatel doktoranda? Ne 

22 masc mismatch Překladatel, kterého doktorandka tak obtěžovala, napsal 

filozofický článek. 

object Obtěžoval překladatel doktorandku? Ne 

23 fem match Divačka, kterou skladatelka tak okřikla, četla politické 

noviny. 

object Okřikla divačka skladatelku? Ne 

23 fem mismatch Divačka, kterou skladatel tak okřikl, četla politické noviny. 

  

object Okřikla divačka skladatele? Ne 

23 masc match Divák, kterého skladatel tak okřikl, četl politické noviny. 

  

object Okřikl divák skladatele? Ne 

23 masc mismatch Divák, kterého skladatelka tak okřikla, četl politické noviny. 

  

object Okřikl divák skladatelku? Ne 

24 fem match Dermatoložka, kterou gynekoložka tak uznávala, se 

zabývala vědeckým článkem. 

subject Uznávala gynekoložka dermatoložku? Ano 

24 fem mismatch Dermatoložka, kterou gynekolog tak uznával, se zabývala 

vědeckým článkem. 

subject Uznával gynekolog dermatoložku? Ano 

24 masc match Dermatolog, kterého gynekolog tak uznával, se zabýval 

vědeckým článkem. 

subject Uznával gynekolog dermatologa? Ano 

24 masc mismatch Dermatolog, kterého gynekoložka tak uznávala, se zabýval 

vědeckým článkem. 

subject Uznávala gynekoložka dermatologa? Ano 

25 fem match Tajemnice, kterou skladnice tak chválila, připravovala 

naléhavou zásilku. 

subject Chválila skladnice tajemnici? Ano 



 
 

 
 

25 fem mismatch Tajemnice, kterou skladník tak chválil, připravovala 

naléhavou zásilku. 

subject Chválil skladník tajemnici? Ano 

25 masc match Tajemník, kterého skladník tak chválil, připravoval 

naléhavou zásilku. 

subject Chválil skladník tajemníka? Ano 

25 masc mismatch Tajemník, kterého skladnice tak chválila, připravoval 

naléhavou zásilku. 

subject Chválila skladnice tajemníka? Ano 

26 fem match Sportovkyně, kterou řidička tak podezřívala, opravovala 

staré kolo. 

object Podezřívala sportovkyně řidičku? Ne 

26 fem mismatch Sportovkyně, kterou řidič tak podezříval, opravovala staré 

kolo. 

object Podezřívala sportovkyně řidiče? Ne 

26 masc match Sportovec, kterého řidič tak podezříval, opravoval staré 

kolo. 

object Podezříval sportovec řidiče? Ne 

26 masc mismatch Sportovec, kterého řidička tak podezřívala, opravoval staré 

kolo. 

object Podezříval sportovec řidičku? Ne 

27 fem match Sýrařka, kterou prodavačka tak obvinila, ukrývala 

potraviny.  

object Obvinila sýrařka prodavačku? Ne 

27 fem mismatch Sýrařka, kterou prodavač tak obvinil, ukrývala potraviny. 

  

object Obvinila sýrařka prodavače? Ne 

27 masc match Sýrař, kterého prodavač tak obvinil, ukrýval potraviny.  object Obvinil sýrař prodavače? Ne 

27 masc mismatch Sýrař, kterého prodavačka tak obvinila, ukrýval potraviny. 

  

object Obvinil sýrař prodavačku? Ne 

28 fem match Bruslařka, kterou zlodějka tak pozorovala, nakupovala 

celozrnný chléb. 

subject Pozorovala zlodějka bruslařku? Ano 

28 fem mismatch Bruslařka, kterou zloděj tak pozoroval, nakupovala 

celozrnný chléb. 

subject Pozoroval zloděj bruslařku? Ano 

28 masc match Bruslař, kterého zloděj tak pozoroval, nakupoval celozrnný 

chléb. 

subject Pozoroval zloděj bruslaře? Ano 

28 masc mismatch Bruslař, kterého zlodějka tak pozorovala, nakupoval 

celozrnný chléb. 

subject Pozorovala zlodějka bruslaře? Ano 



 
 

 
 

29 fem match Kamarádka, kterou školačka tak zklamala, vyřešila obtížný 

problém. 

subject Zklamala školačka kamarádku? Ano 

29 fem mismatch Kamarádka, kterou školák tak zklamal, vyřešila obtížný 

problém. 

subject Zklamal školák kamarádku? Ano 

29 masc match Kamarád, kterého školák tak zklamal, vyřešil obtížný 

problém. 

subject Zklamal školák kamaráda? Ano 

29 masc mismatch Kamarád, kterého školačka tak zklamala, vyřešil obtížný 

problém. 

subject Zklamala školačka kamaráda? Ano 

30 fem match Silničářka, kterou redaktorka tak osočila, jela po rušné 

silnici. 

object Osočila silničářka redaktorku? Ne 

30 fem mismatch Silničářka, kterou redaktor tak osočil, jela po rušné silnici. 

  

object Osočila silničářka redaktora? Ne 

30 masc match Silničář, kterého redaktor tak osočil, jel po rušné silnici.  object Osočil silničář redaktora? Ne 

30 masc mismatch Silničář, kterého redaktorka tak osočila, jel po rušné silnici. 

  

object Osočil silničář redaktorku? Ne 

31 fem match Dělnice, kterou lyžařka tak ohromila, měla krátké šortky. 

  

object Ohromila dělnice lyžařku? Ne 

31 fem mismatch Dělnice, kterou lyžař tak ohromil, měla krátké šortky. 

  

object Ohromila dělnice lyžaře? Ne 

31 masc match Dělník, kterého lyžař tak ohromil, měl krátké šortky.  object Ohromil dělník lyžaře? Ne 

31 masc mismatch Dělník, kterého lyžařka tak ohromila, měl krátké šortky. 

  

object Ohromil dělník lyžařku? Ne 

32 fem match Spisovatelka, kterou dekoratérka tak rozčilovala, měla na 

sobě oblečené kalhoty. 

subject Rozčilovala dekoratérka spisovatelce? Ano 

32 fem mismatch Spisovatelka, kterou dekoratér tak rozčiloval, měla na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčiloval dekoratér spisovatelce? Ano 

32 masc match Spisovatel, kterého dekoratér tak rozčiloval, měl na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčiloval dekoratér spisovatele? Ano 



 
 

 
 

32 masc mismatch Spisovatel, kterého dekoratérka tak rozčilovala, měl na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčilovala dekoratérka spisovatele? Ano 

101 na na V létě Jirka plaval, zatímco Filip četl. 

  

na Plaval Jirka v létě? Ano 

101 na na Mechanik opravil rozdělovač, zatímco kotelník opravil 

radiátor. 

na Opravil kotelník radiátor? Ano 

101 na na Během kurzu se Emílie hádala s Annou, zatímco Matěj se 

hádal s Erikem. 

na Hádala se Emílie s Matějem? Ne 

101 na na Během přestávky ředitel jedl v restauraci, zatímco dělníci 

jedli na staveništi. 

na Jedl ředitel na staveništi? Ne 

101 na na Během cesty hostesky mluvily s pasažéry, zatímco druhý 

pilot mluvil s kapitánem. 

na Mluvily hostesky s pasažéry? Ano 

101 na na V zimě Julie připravovala polévku, zatímco Silvie 

připravovala pyré. 

na Připravovala Silvie pyré? Ano 

101 na na Během zkoušek se profesoři hádali, zatímco školníci hlídali. 

  

na Hádali se školníci při zkouškách? Ne 

101 na na Během bitvy pěchota útočila na nepřátele, zatímco kavalérie 

útočila na zdi. 

na Útočila pěchota na zdi? Ne 

101 na na I když ho Robert podezříval, nebyl si jistý, jestli ho Vojta 

špehoval. 

na Podezříval Robert Vojtu, že ho 

špehoval? 

Ano 

102 na na To, že Tomáš odjel do Austrálie, nebylo v plánu. 

  

na Odjel Tomáš do Austrálie? Ano 

102 na na To, že dělníci stávkovali, se nedalo čekat.  na Byla stávka očekávaná? Ne 

102 na na Pokud by bakterie zmutovala, vakcína by už nebyla účinná. na Bude vakcína účinná, pokud bakterie 

zmutuje? 

Ne 

102 na na Kdyby se země dostala do války, mnoho vojáků by přišlo o 

život. 

na Zemřelo by mnoho vojáků, kdyby 

země vstoupila do války? 

Ano 

102 na na Kdyby Německo vyhrálo světový pohár, Brazílie by byla 

smutná. 

na Bylo by vítězství Německa pro 

Brazílii smutné? 

Ano 



 
 

 
 

102 na na Kdyby zpěvák zrušil koncert, fanouškům by to vadilo. na Byli by fanoušci rádi, kdyby byl 

koncert zrušen? 

Ne 

102 na na To, že se setmí, nic na výsledku zápasu nezmění. 

  

na Ovlivní setmění výsledek zápasu? Ne 

102 na na O tom, že kandidát vyhraje volby, už není pochyb. 

  

na Je jisté, že kandidát vyhraje volby? Ano 

102 na na To, že Matylda mění svůj disertační projekt, je špatný 

nápad. 

na Byla by změna disertační práce špatný 

nápad? 

Ano 

102 na na To, že se parlament rozhodne snížit daně, nebude mít žádný 

dopad na míru nezaměstnanosti. 

na Bude mít snížení daní dopad na 

nezaměstnanost? 

Ne 

102 na na To, že se člověk vzdá povýšení, je vzácné. 

  

na Je zřeknutí se povýšení běžné? Ne 

102 na na Kdyby Irena vyhrála soutěž, dostala by se na vedoucí 

pozici. 

na Znamená vítězství v soutěži vstup na 

vedoucí pozici? 

Ano 

103 na na Bylo to dítě, kdo ukryl míč. 

  

na Ukrylo dítě něco? Ano 

103 na na Byl to novinář, kdo obvinil politika. 

  

na Obvinil šéfredaktor novináře? Ne 

103 na na Byl to kovář, kdo rytíře obvinil.  

  

na Obvinil rytíř kováře? Ano 

103 na na Byla to květinářka, kdo napravil chybu zahradníka. 

  

na Napravila květinářka chybu? Ano 

103 na na Byla to zubařka, kdo vyléčil pacientovi kaz. 

  

na Vyléčila zubařka zubní kaz? Ano 

103 na na Byl to hlídač, kdo řídil dopravu v centru města. 

  

na Řídil dopravu četník? Ne 

103 na na Byl to výrobce, kdo označil pravé dveře auta. 

  

na Označil výrobce auto? Ano 

104 na na Cena zlata rostla, zatímco cena ropy klesla. 

  

na Snížila se cena zlata? Ne 



 
 

 
 

104 na na Čína je největším producentem rýže spolu s Indií a Brazílií. 

  

na Produkuje Čína rýži? Ano 

104 na na Elišky fotoaparát se rozbil, když tramvaj zastavila. 

  

na Rozbil se Elišky telefon? Ne 

104 na na Sářin program funguje pouze na novějších počítačích. na Funguje Sářin program na všech 

počítačích? 

Ne 

104 na na Sofie věří, že Marie vyhraje volby. 

  

na Může Marie vyhrát volby? Ano 

104 na na Kuchařka říkala, že šéfkuchařův talíř je vynikající. 

  

na Ocenila kuchařka šéfkuchařův talíř? Ano 

104 na na Učitelka si myslí, že její žáci věří, že Slunce obíhá kolem 

Země. 

na Obíhá Slunce kolem Země podle paní 

učitelky? 

Ne 

104 na na Historik ví, že Egypťané věřili v posmrtný život. na Byli Egypťané skeptičtí k posmrtnému 

životu? 

Ne 

104 na na Jitka věděla, že Karolína snila o svém otci. 

  

na Snila Karolína o svém otci? Ano 

104 na na Stěhovák si vzpomněl, že si zákazník myslel, že doprava 

bude zdarma. 

na Myslel si zákazník, že doprava je 

zdarma? 

Ano 

104 na na Chirurg si myslel, že kardiolog není kompetentní. na Myslel si chirurg, že je kardiolog 

kompetentní? 

Ne 

104 na na Naďa věděla, že Kristýna odjela na dovolenou. 

  

na Věděla Naďa, že je Kristýna v práci? Ne 

105 na na Že bude bouře tak silná, se nečekalo. 

  

na Byla bouře silná? Ano 

105 na na To, že se neučil, mělo negativní vliv na jeho závěrečnou 

zkoušku. 

na Ovlivnilo jeho studium pozitivně 

zkoušku? 

Ne 

105 na na Kniha, kterou Michal čte, je buď román nebo esej.  na Čte Michal knihu? Ano 

105 na na Píseň, kterou Roman hraje, není ani francouzská, ani italská. 

  

na Je Romanova píseň italská? Ne 



 
 

 
 

105 na na Štěně adoptované Simonou je černé s hnědýma ušima. 

  

na Má štěně hnědé uši? Ano 

105 na na Film, který Sandra sledovala, byl ve 3D. 

  

na Byl film ve 2D? Ne 

105 na na I když jsou někteří hadi nebezpeční, většina z nich je 

neškodná. 

na Jsou někteří hadi neškodní? Ano 

105 na na Kdykoli byla jeho matka v nemocnici, přinesl květiny. 

  

na Přinesl knihy? Ne 

105 na na Kdykoli složil zkoušku, slavil to se svými přáteli. 

  

na Oslavoval po složení zkoušky? Ano 

105 na na Vysoká dívka a hubený chlapec šli na večírek společně. na Šla na večírek společně s hubeným 

chlapcem tlustá dívka? 

Ne 

105 na na Strýc i dědeček Jana jsou Indové. 

  

na Je Janův strýc Ind? Ano 

105 na na Student si je vědom toho, že si učitel myslí, že je 

talentovaný. 

na Myslí si učitel, že je student 

netalentovaný? 

Ne 

105 na na Starší lidé stále píší na papír, i když na počítači je snazší 

opravit chyby. 

na Píší starší lidé na papír? Ano 

105 na na Zuzana nemá ráda psy a její sestra nemá ráda kočky, 

protože z nich kýchá. 

na Má Zuzana ráda psy? Ne 

105 na na Protože vozovka byla zledovatělá, řidič nemohl zabrzdit, 

když silnici přecházela liška. 

na Mohl řidič zabrzdit? Ne 

105 na na Přestože byl velmi bohatý, byl stále workoholik. 

  

na Byl chudý? Ne 

 

 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha 2 

Seznam nepřirozených vět pro hodnocení přijatelnosti k Experimentům 1, 2 a 3 

Item Věta Kontrolní otázka správná 

odpověď 

1 Slunce si namazalo opalovací krém a zapnulo teploměr.  

  

Namazalo si Slunce opalovací krém? Ano 

2 Růžový oblak plaval po nebi a hledal ztracenou hladinu vody.  Plaval oblak po nebi?  Ano 



 
 

 
 

  
3 Bylo sedm myšlenkových oblaků plujících na lodi z hory.  

  

Pluly oblaky na voru? Ne 

4 Šedivé stíny tancovaly s duhovými papoušky ve stínu pod lampou. 

  

Tancovaly stíny se surikatami? Ne 

5 Mravenec vyprávěl slony o svém úspěšném výletu na Jupiter.  

  

Byl mravencův výlet úspěšný? Ano 

6 Dřevěný krb rozmlouval s mikrovlnnou troubou o budoucnosti jablek.  

  

Rozmlouval krb se šlehačem? Ne 

7 Voda vypila slunce a začala hrát na klavír z dýmových kruhů.  

  

Vypilo slunce vodu? Ne 

8 Papírový letoun letěl kolem oblačného krabice s pohyblivými hory.  

  

Byl letoun ze dřeva? Ne 

9 Modrá tráva rostla mezi žlutými mraky na poli tříhlavých tulipánů.  

  

Rostla modrá tráva na poli? Ano 

10 Hvězda na obloze vyprávěla příběh o kouzelných kytkách v moři mléka. 

  

Vyprávěla hvězda příběh o lidech? Ne 

11 Šepot stromů povídal o kamarádovi, co žije ve střeše domu.  

  

Žije kamarád ve střeše? Ano 

12 Kafrová růže cvičila jógu na vrcholu pyramidy ze žvýkačky.  

  

Cvičila růže jógu u úpatí hory? Ne 

13 Křišťálový ledovec hrál golf s elektrickým oblakem.  

  

Hrál ledovec golf s kamenem? Ne 

14 Malba na stěně diskutovala s nábytkem o filozofii špatného počasí.  

  

Diskutovala malba o špatném počasí? Ano 

15 Vítr vyprávěl pohádky o létajících želvách na kraji vesmíru. 

  

Vyprávěl vítr pohádky? Ano 

16 Přílivová vlna nosila hory v pyžamu na pláži zvané Melancholie. 

  

Byla vlna přílivová? Ano 



 
 

 
 

17 Tato skupina studentů jsou pilní.  

  

Jsou studenti líní? Ne 

18 Na stole leží různé knihy, které zaujímají různá témata. 

  

Jsou knihy v šuplíku? Ne 

19 Při výletě do hor byla nádherná krajinu. 

  

Jednalo se o výlet do hor? Ano 

20 Tento typ automobilů jsou ekologické.  Jsou automobily ekologické? Ano 

21 Mezi úkoly pro studenty patří náročné zkoušky, které trvají dlouho.  

  

Jsou náročné zkoušky studentů krátké? Ne 

22 Kachna šplouchala skrz houbaření oblakem polštáře, když koláči zpívali 

bramborovými křídly.  

Šplouchala kachna oblakem polštáře? Ano 

23 Pokud chceš uspět, přestože to vyžaduje tvrdou práci.  

  

Vyžaduje úspěch tvrdou práci? Ano 

24 Po nákupu nového počítače, což bylo skvělé.  

  

Byl počítač nový? Ano 

25 Přečetl jsem knihu, která měla opravdu zajímavý děj, včera večer.  

  

Byla kniha nudná? Ne 

26 Chtěl jsem jít do kina, až jsem zjistil, že je zavřené.  

  

Bylo kino zavřené? Ano 

27 Snažil se naučit nový jazyk, což bylo obtížné, ale stálo to za to.  

  

Snažil se naučit kreslit? Ne 

28 Večer na terase si objednal espresso a zároveň smyslný pohled do očí. 

  

Byl na terase? Ano 

29 Během cesty po památkách prošel ulicemi i historií města.  

  

Navštívil památky? Ano 

30 Po návratu z výletu do hor odložil batoh a s úsměvem únavu.  

  

Vrátil se z výletu k řece? Ne 

31 V květinovém obchodě koupil růže a také naději na usmíření. 

  

Nakupoval na trhu? Ne 

32 Na výstavě umění si prohlížel obrazy a také vlastní životní perspektivy.  Prohlížel si sochy? Ne 



 
 

 
 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha 3 

Seznam itemů k Experimentu 2 



 
 

 
 

Item 

Rod 

objektu Shoda Věta 

Typ 

otázky Kontrolní otázka 

Správná 

odpověď 

1 fem match Jana, kterou Hana tak překvapila, popíjela alkoholický 

nápoj  

subject Překvapila Hana Janu?  Ano 

1 fem mismatch Jana, kterou Petr tak překvapil, popíjela alkoholický nápoj. 

   

subject Překvapil Petr Janu?  Ano 

1 masc match Jiří, kterého Petr tak překvapil, popíjel alkoholický nápoj.  

  

subject Překvapil Petr Jiřího?  Ano 

1 masc mismatch Jiří, kterého Hana tak  překvapila, popíjel alkoholický 

nápoj. 

subject Překvapila Hana Jiřího?  Ano 

2 fem match Eva, kterou Iva tak objala, držela vegetariánskou stravu.  

  

object Objala Eva Ivu?  Ne 

2 fem mismatch Eva, kterou Vít tak objal, držela vegetariánskou stavu. 

  

object Objala Eva Víta?  Ne 

2 masc match Jan, kterého Vít tak objal, držel vegetariánskou stravu. 

  

object Objal Jan Víta?  Ne 

2 masc mismatch Jan, kterého Iva tak objala, držel vegetariánskou stravu. 

  

object Objal Jan Ivu?  Ne 

3 fem match Lenka, kterou Radka tak ohrozila, mluvila cizím jazykem. 

  

object Ohrozila Lenka Radku? Ne 

3 fem mismatch Lenka, kterou Martin tak ohrozil, mluvila cizím jazykem. 

  

object Ohrozila Lenka Martina? Ne 

3 masc match Pavel, kterého Martin tak ohrozil, mluvil cizím jazykem. 

  

object Ohrozil Pavel Martina? Ne 

3 masc mismatch Pavel, kterého Radka tak ohrozila, mluvil cizím jazykem. 

  

object Ohrozil Pavel Radku? Ne 

4 fem match Lucie, kterou Anna tak popřela, zalévala bílou růži. 

  

subject Popřela Anna Lucii? Ano 

4 fem mismatch Lucie, kterou Kamil tak popřel, zalévala bílou růži. subject Popřel Kamil Lucii? Ano 



 
 

 
 

  
4 masc match Tomáš, kterého Kamil tak popřel, zaléval bílou růži. 

  

subject Popřel Kamil Tomáše? Ano 

4 masc mismatch Tomáš, kterého Anna tak popřela, zaléval bílou růži. 

  

subject Popřela Anna Tomáše? Ano 

5 fem match Veronika, kterou Kateřina tak pohrdala, jedla hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdala Kateřina Veronikou? Ano 

5 fem mismatch Veronika, kterou Vladislav tak pohrdal, jedla hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdal Vladislav Veronikou? Ano 

5 masc match Miroslav, kterým Vladislav tak pohrdal, jedl hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdal Vladislav Miroslavem? Ano 

5 masc mismatch Miroslav, kterým Kateřina tak pohrdala, jedl hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdala Kateřina Miroslavem? Ano 

6 fem match Alena, kterou Petra tak rozptýlila, přišla z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlila Alena Petru? Ne 

6 fem mismatch Alena, kterou Jakub tak rozptýlil, přišla z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlila Alena Jakuba? Ne 

6 masc match Michal, kterého Jakub tak rozptýlil, přišel z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlil Michal Jakuba? Ne 

6 masc mismatch Michal, kterého Petra tak rozptýlila, přišel z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlil Michal Petru? Ne 

7 fem match Zdena, kterou Jitka tak vychovala, obdivovala starobylý 

obraz. 

object Vychovala Zdena Jitku? Ne 

7 fem mismatch Zdena, kterou Lukáš tak vychoval, obdivovala starobylý 

obraz. 

object Vychovala Zdena Lukáše? Ne 

7 masc match Karel, kterého Lukáš tak vychoval, obdivoval starobylý 

obraz. 

object Vychoval Karel Lukáše? Ne 

7 masc mismatch Karel, kterého Jitka tak vychovala, obdivoval starobylý 

obraz. 

object Vychoval Karel Jitku? Ne 



 
 

 
 

8 fem match Helena, kterou Tereza tak pomlouvala, měla na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouvala Tereza Helenu? Ano 

8 fem mismatch Helena, kterou Václav tak pomlouval, měla na sobě červený 

klobouk. 

subject Pomlouval Václav Helenu? Ano 

8 masc match Ondřej, kterého Václav tak pomlouval, měl na sobě červený 

klobouk. 

subject Pomlouval Václav Ondřeje? Ano 

8 masc mismatch Ondřej, kterého Tereza tak pomlouvala, měl na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouvala Tereza Ondřeje? Ano 

9 fem match Markéta, kterou Natálie tak navštěvovala, usrkávala bílé 

Martini. 

subject Navštěvovala Natálie Markétu? Ano 

9 fem mismatch Markéta, kterou Jaroslav tak navštěvovala, usrkávala bílé 

Martini. 

subject Navštěvoval Jaroslav Markétu? Ano 

9 masc match Ladislav, kterého Jaroslav tak navštěvovala, usrkával bílé 

Martini. 

subject Navštěvoval Jaroslav Ladislava? Ano 

9 masc mismatch Ladislav, kterého Natálie tak navštěvovala, usrkával bílé 

Martini. 

subject Navštěvovala Natálie Ladislava? Ano 

10 fem match Adéla, kterou Pavla tak vytočila, upravovala čerstvé ovoce. 

  

object Vytočila Adéla Pavlu? Ne 

10 fem mismatch Adéla, kterou Marek tak vytočil, upravovala čerstvé ovoce. 

  

object Vytočila Adéla Marka? Ne 

10 masc match Roman, kterého Marek tak vytočil, upravoval čerstvé ovoce. 

  

object Vytočil Roman Marka? Ne 

10 masc mismatch Roman, kterého Pavla tak vytočila, upravoval čerstvé 

ovoce. 

object Vytočil Roman Pavlu? Ne 

11 fem match Miroslava, kterou Jaroslava tak urazila, poslouchala slavnou 

píseň. 

object Urazila Miroslava Jaroslavu? Ne 

11 fem mismatch Miroslava, kterou František tak urazil, poslouchala slavnou 

píseň. 

object Urazila Miroslava Františka? Ne 



 
 

 
 

11 masc match Stanislav, kterého František tak urazil, poslouchal slavnou 

píseň. 

object Urazil Stanislav Františka? Ne 

11 masc mismatch Stanislav, kterého Jaroslava tak urazila, poslouchal slavnou 

píseň. 

object Urazil Stanislav Jaroslavu? Ne 

12 fem match Irena, kterou Klára tak sváděla, převážela křehkou zásilku. 

  

subject Sváděla Klára Irenu? Ano 

12 fem mismatch Irena, kterou Filip tak sváděl, převážela křehkou zásilku. 

  

subject Sváděl Filip Irenu? Ano 

12 masc match Radek, kterého Filip tak sváděl, převážel křehkou zásilku. 

  

subject Sváděl Filip Radka? Ano 

12 masc mismatch Radek, kterého Klára tak sváděla, převážel křehkou zásilku. 

  

subject Sváděla Klára Radka? Ano 

13 fem match Barbora, které Mariana tak vyhubovala, zdobila prostorný 

salon.  

subject Vyhubovala Mariana Barboře? Ano 

13 fem mismatch Barbora, které Vojtěch tak vyhuboval, zdobila prostorný 

salon.  

subject Vyhuboval Vojtěch Barboře? Ano 

13 masc match Antonín, kterému Vojtěch tak vyhuboval, zdobil prostorný 

salon.  

subject Vyhuboval Vojtěch Antonínovi? Ano 

13 masc mismatch Antonín, kterému Mariana tak vyhubovala, zdobil prostorný 

salon.  

subject Vyhubovala Mariana Antonínovi? Ano 

14 fem match Dana, kterou Věra tak oslovila, jedla sladký koláč. 

  

object Oslovila Dušana Věru? Ne 

14 fem mismatch Dana, kterou Dušan tak oslovil, jedla sladký koláč. 

  

object Oslovila Dušana Dominika? Ne 

14 masc match Adam, kterého Dušan tak oslovil, jedl sladký koláč. 

  

object Oslovil Adam Dominika? Ne 

14 masc mismatch Adam, kterého Věra tak oslovila, jedl sladký koláč. 

  

object Oslovil Adam Věru? Ne 



 
 

 
 

15 fem match Eliška, kterou Dagmar tak proklínala, ukládala soukromý 

dokument. 

object Proklínala Eliška Dagmar? Ne 

15 fem mismatch Eliška, kterou Matěj tak proklínal, ukládala soukromý 

dokument. 

object Proklínala Eliška Matěje? Ne 

15 masc match Patrik, kterého Matěj tak proklínal, ukládal soukromý 

dokument. 

object Proklínal Patrik Matěje? Ne 

15 masc mismatch Patrik, kterého Dagmar tak proklínala, ukládal soukromý 

dokument. 

object Proklínal Patrik Dagmar? Ne 

16 fem match Kristýna, kterou Jarmila tak nenáviděla, si objednala světlé 

pivo. 

subject Nenáviděla Jarmila Kristýnu? Ano 

16 fem mismatch Kristýna, kterou Jindřich tak nenáviděl, si objednala světlé 

pivo. 

subject Nenáviděl Jindřich Kristýnu? Ano 

16 masc match Miloslav, kterého Jindřich tak nenáviděl, si objednal světlé 

pivo. 

subject Nenáviděl Jindřich Miloslava? Ano 

16 masc mismatch Miloslav, kterého Jarmila tak nenáviděla, si objednal světlé 

pivo. 

subject Nenáviděla Jarmila Miloslava? Ano 

17 fem match Vlasta, kterou Pavla tak zdržovala, čistila zaprášenou polici. 

  

subject Zdržovala Pavla Vlastu? Ano 

17 fem mismatch Vlasta, kterou Luděk tak zdržoval, čistila  zaprášenou 

polici. 

subject Zdržoval Luděk Vlastu? Ano 

17 masc match Miloš, kterého Luděk tak zdržoval, čistil  zaprášenou polici. 

  

subject Zdržoval Luděk Miloše? Ano 

17 masc mismatch Miloš, kterého Pavla tak zdržovala, čistil zaprášenou polici. 

  

subject Zdržovala Pavla Miloše? Ano 

18 fem match Božena, kterou Zuzana tak ocenila, vařila silnou kávu. 

  

object Ocenila Božena Zuzanu? Ne 

18 fem mismatch Božena, kterou Štěpán tak ocenil, vařila silnou kávu. 

  

object Ocenila Božena Štěpána? Ne 

18 masc match Libor, kterého Štěpán tak ocenil, vařil silnou kávu. object Ocenil Libor Štěpána? Ne 



 
 

 
 

  
18 masc mismatch Libor, kterého Zuzana tak ocenila, vařil silnou kávu. 

  

object Ocenil Libor Zuzanu? Ne 

19 fem match Andrea, které Libuše tak ublížila, četla vtipnou knihu. 

  

object Ublížila Andrea Libuši? Ne 

19 fem mismatch Andrea, které Matyáš tak ublížil, četla vtipnou knihu. object Ublížila Andrea Matyášovi? Ne 

19 masc match Rudolf, kterému Matyáš tak ublížil, četl vtipnou knihu. 

  

object Ublížil Rudolf Matyášovi? Ne 

19 masc mismatch Rudolf, kterému Libuše tak ublížila, četl vtipnou knihu. 

  

object Ublížil Rudolf Libuši? Ne 

20 fem match Monika, kterou Nikola tak inspirovala, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspirovala Nikola Moniku? Ano 

20 fem mismatch Monika, kterou Robert tak inspiroval, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspiroval Robert Moniku? Ano 

20 masc match Daniel, kterého Robert tak inspiroval, zapálil vonnou 

svíčku. 

subject Inspiroval Robert Daniela? Ano 

20 masc mismatch Daniel, kterého Nikola tak inspirovala, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspirovala Nikola Daniela? Ano 

21 fem match Iveta, kterou Šárka tak potřebovala, měla ráda vyhlášené 

víno. 

subject Potřebovala Šárka Ivetu? Ano 

21 fem mismatch Iveta, kterou Radim tak potřeboval, měla ráda vyhlášené 

víno. 

subject Potřeboval Radim Ivetu? Ano 

21 masc match Luboš, kterého Radim tak potřeboval, měl rád vyhlášené 

víno. 

subject Potřeboval Radim Luboše? Ano 

21 masc mismatch Luboš, kterého Šárka tak potřebovala, měl rád vyhlášené 

víno. 

subject Potřebovala Šárka Luboše? Ano 

22 fem match Marie, kterou Renata tak obtěžovala, napsala filozofický 

článek. 

object Obtěžovala Marie Renatu? Ne 



 
 

 
 

22 fem mismatch Marie, kterou Richard tak obtěžoval, napsala filozofický 

článek. 

object Obtěžovala Marie Richarda? Ne 

22 masc match Josef, kterého Richard tak obtěžoval, napsal filozofický 

článek. 

object Obtěžoval Josef Richarda? Ne 

22 masc mismatch Josef, kterého Renata tak obtěžovala, napsal filozofický 

článek. 

object Obtěžoval Josef Renatu? Ne 

23 fem match Marcela, kterou Pavlína tak okřikla, četla politické noviny. object Okřikla Marcela Pavlínu? Ne 

23 fem mismatch Marcela, kterou Bohumil tak okřikl, četla politické noviny. 

  

object Okřikla Marcela Bohumila? Ne 

23 masc match Dominik, kterého Bohumil tak okřikl, četl politické noviny. 

  

object Okřikl Dominik Bohumila? Ne 

23 masc mismatch Dominik, kterého Pavlína tak okřikla, četl politické noviny. 

  

object Okřikl Dominik Pavlínu? Ne 

24 fem match Aneta, kterou Marta tak uznávala, se zabývala vědeckým 

článkem.  

subject Uznávala Marta Anetu? Ano 

24 fem mismatch Aneta, kterou Šimon tak uznával, se zabývala vědeckým 

článkem.  

subject Uznával Šimon Anetu? Ano 

24 masc match Luděk, kterého Šimon tak uznával, se zabýval vědeckým 

článkem. 

subject Uznával Šimon Luďka? Ano 

24 masc mismatch Luděk, kterého Marta tak uznávala, se zabýval vědeckým 

článkem.  

subject Uznávala Marta Luďka? Ano 

25 fem match Marcela, kterou Daniela tak chválila, připravovala 

naléhavou zásilku.  

subject Chválila Daniela Marcelu? Ano 

25 fem mismatch Marcela, kterou Dominik tak chválil, připravovala 

naléhavou zásilku.  

subject Chválil Dominik Marcelu? Ano 

25 masc match Lubomír, kterého Dominik tak chválil, připravoval 

naléhavou zásilku.  

subject Chválil Dominik Lubomíra? Ano 



 
 

 
 

25 masc mismatch Lubomír, kterého Daniela tak chválila, připravoval 

naléhavou zásilku.  

subject Chválila Daniela Lubomíra? Ano 

26 fem match Blanka, kterou Denisa tak podezřívala, opravovala staré 

kolo.  

object Podezřívala Blanka Denisu? Ne 

26 fem mismatch Blanka, kterou Oldřich tak podezříval, opravovala staré 

kolo.  

object Podezřívala Blanka Oldřicha? Ne 

26 masc match Zdeněk, kterého Oldřich tak podezříval, opravoval staré 

kolo.  

object Podezříval Zdeněk Oldřicha? Ne 

26 masc mismatch Zdeněk, kterého Denisa tak podezřívala, opravoval staré 

kolo.  

object Podezříval Zdeněk Denisu? Ne 

27 fem match Karolína, kterou Gabriela tak obvinila, ukrývala potraviny. 

  

object Obvinila Karolína Gabrielu? Ne 

27 fem mismatch Karolína, kterou Rostislav tak obvinil, ukrývala potraviny.  

  

object Obvinila Karolína Rostislava? Ne 

27 masc match Vladislav, kterého Rostislav tak obvinil, ukrýval potraviny. 

  

object Obvinil Vladislav Rostislava? Ne 

27 masc mismatch Vladislav, kterého Gabriela tak obvinila, ukrýval potraviny. 

  

object Obvinil Vladislav Gabrielu? Ne 

28 fem match Simona, kterou Růžena tak pozorovala, nakupovala 

celozrnný chléb.  

subject Pozorovala Růžena Simonu? Ano 

28 fem mismatch Simona, kterou Michael tak pozoroval, nakupovala 

celozrnný chléb.  

subject Pozoroval Michael Simonu? Ano 

28 masc match Zbyněk, kterého Michael tak pozoroval, nakupoval 

celozrnný chléb.  

subject Pozoroval Michael Zbyňka? Ano 

28 masc mismatch Zbyněk, kterého Růžena tak pozorovala, nakupoval 

celozrnný chléb.  

subject Pozorovala Růžena Zbyňka? Ano 

29 fem match Romana, kterou Milada tak zklamala, vyřešila obtížný 

problém.  

subject Zklamala Milada Romanu? Ano 



 
 

 
 

29 fem mismatch Romana, kterou Štefan tak zklamal, vyřešila obtížný 

problém.  

subject Zklamal Štefan Romanu? Ano 

29 masc match Viktor, kterého Štefan tak zklamal, vyřešil obtížný problém. 

   

subject Zklamal Štefan Viktora? Ano 

29 masc mismatch Viktor, kterého Milada tak zklamala, vyřešil obtížný 

problém.  

subject Zklamala Milada Viktora? Ano 

30 fem match Anežka, kterou Milena tak osočila, jela po rušné silnici. 

  

object Osočila Anežka Milenu? Ne 

30 fem mismatch Anežka, kterou Tadeáš tak osočil, jela po rušné silnici. 

  

object Osočila Anežka Tadeáše? Ne 

30 masc match Kryštof, kterého Tadeáš tak osočil, jel po rušné silnici. 

  

object Osočil Kryštof Tadeáše? Ne 

30 masc mismatch Kryštof, kterého Milena tak osočila, jel po rušné silnici. 

  

object Osočil Kryštof Milenu? Ne 

31 fem match Soňa, kterou Soňa tak ohromila, měla krátké šortky.  

  

object Ohromila Soňa Soňu? Ne 

31 fem mismatch Soňa, kterou Alois tak ohromil, měla krátké šortky. 

  

object Ohromila Soňa Aloise? Ne 

31 masc match René, kterého Alois tak ohromil, měl krátké šortky. 

  

object Ohromil René Aloise? Ne 

31 masc mismatch René, kterého Soňa tak ohromila, měl krátké šortky. 

  

object Ohromil René Soňu? Ne 

32 fem match Miloslava, kterou Stanislava tak rozčilovala, měla na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčilovala Stanislava Miloslavu? Ano 

32 fem mismatch Miloslava, kterou Bohuslav tak rozčiloval, měla na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčiloval Bohuslav Miloslavu? Ano 

32 masc match Vítězslav, kterého Bohuslav tak rozčiloval, měl na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčiloval Bohuslav Vítězslava? Ano 



 
 

 
 

32 masc mismatch Vítězslav, kterého Stanislava tak rozčilovala, měl na sobě 

oblečené kalhoty. 

subject Rozčilovala Stanislava Vítězslava? Ano 

101 na na V létě otec plaval, zatímco bratr četl. 

  

na Plaval otec v létě? Ano 

101 na na Mechanik opravil rozdělovač, zatímco kotelník opravil 

radiátor. 

na Opravil kotelník radiátor? Ano 

101 na na Během kurzu se kamarádka hádala se spolužačkou, zatímco 

strýc se hádal s učitelem. 

na Hádala se kamarádka se strýcem? Ne 

101 na na Během přestávky jedl ředitel v restauraci, zatímco dělníci 

jedli na staveništi. 

na Jedl ředitel na staveništi? Ne 

101 na na Během cesty hostesky mluvily s pasažéry, zatímco druhý 

pilot mluvil s kapitánem. 

na Mluvily hostesky s pasažéry? Ano 

101 na na V zimě kuchařka připravovala polévku, zatímco 

šéfkuchařka připravovala pyré. 

na Připravovala šéfkuchařka pyré? Ano 

101 na na Během zkoušek se profesoři hádali, zatímco školníci hlídali. na Hádali se školníci při zkouškách? Ne 

101 na na Během bitvy pěchota útočila na nepřátele, zatímco kavalérie 

útočila na zdi. 

na Útočila pěchota na zdi? Ne 

101 na na I když ho soused podezříval, nebyl si jistý, jestli ho zloděj  

špehoval. 

na Podezříval soused zloděje, že ho 

špehoval? 

Ano 

102 na na To, že řidič odjel do Austrálie, nebylo v plánu. 

  

na Odjel řidič do Austrálie? Ano 

102 na na To, že dělníci stávkovali, se nedalo čekat. 

  

na Byla stávka očekávaná? Ne 

102 na na Pokud by bakterie zmutovala, vakcína by už nebyla účinná. na Bude vakcína účinná, pokud bakterie 

zmutuje? 

Ne 

102 na na Kdyby se země dostala do války, mnoho vojáků by přišlo o 

život. 

na Zemřelo by mnoho vojáků, kdyby 

země vstoupila do války? 

Ano 



 
 

 
 

102 na na Kdyby Německo vyhrálo světový pohár, Brazílie by byla 

smutná. 

na Bylo by vítězství Německa pro 

Brazílii smutné? 

Ano 

102 na na Kdyby zpěvák zrušil koncert, fanouškům by to vadilo. na Byli by fanoušci rádi, kdyby byl 

koncert zrušen? 

Ne 

102 na na To, že se setmí, nic na výsledku zápasu nezmění. 

  

na Ovlivní setmění výsledek zápasu? Ne 

102 na na O tom, že kandidát vyhraje volby, už není pochyb. 

  

na Je jisté, že kandidát vyhraje volby? Ano 

102 na na To, že studentka mění svůj disertační projekt, je špatný 

nápad. 

na Byla by změna disertační práce špatný 

nápad? 

Ano 

102 na na To, že se parlament rozhodne snížit daně, nebude mít žádný 

dopad na míru nezaměstnanosti. 

na Bude mít snížení daní dopad na 

nezaměstnanost? 

Ne 

102 na na To, že se člověk vzdá povýšení, je vzácné. 

  

na Je zřeknutí se povýšení běžné? Ne 

102 na na Kdyby kolegyně vyhrála soutěž, dostala by se na vedoucí 

pozici. 

na Znamená vítězství v soutěži vstup na 

vedoucí pozici? 

Ano 

103 na na Bylo to dítě, kdo ukryl míč. 

  

na Ukrylo dítě něco? Ano 

103 na na Byl to novinář, kdo obvinil politika. 

  

na Obvinil šéfredaktor politika? Ne 

103 na na Byl to kovář, kdo rytíře obvinil. 

  

na Obvinil rytíř kováře? Ano 

103 na na Byla to květinářka, kdo napravil chybu zahradníka. 

  

na Napravila květinářka chybu? Ano 

103 na na Byla to zubařka, kdo vyléčil pacientovi kaz. 

  

na Vyléčila zubařka zubní kaz? Ano 

103 na na Byl to hlídač, kdo řídil dopravu v centru města. 

  

na Řídil dopravu četník? Ne 

103 na na Byl to výrobce, kdo označil pravé dveře auta. 

  

na Označil výrobce auto? Ano 



 
 

 
 

104 na na Cena zlata rostla, zatímco cena ropy klesla. 

  

na Snížila se cena zlata? Ne 

104 na na Čína je největším producentem rýže spolu s Indií a Brazílií. 

  

na Produkuje Čína rýži? Ano 

104 na na Fotoaparát se rozbil, když tramvaj zastavila. 

  

na Rozbil se telefon? Ne 

104 na na Programátorův program funguje pouze na novějších 

počítačích. 

na Funguje programátorův program na 

všech počítačích? 

Ne 

104 na na Matka věří, že dcera vyhraje volby. 

  

na Může dcera vyhrát volby? Ano 

104 na na Kuchařka říkala, že šéfkuchařův talíř je vynikající. 

  

na Ocenila kuchařka šéfkuchařův talíř? Ano 

104 na na Učitelka si myslí, že její žáci věří, že Slunce obíhá kolem 

Země. 

na Obíhá Slunce kolem Země podle paní 

učitelky? 

Ne 

104 na na Historik ví, že Egypťané věřili v posmrtný život. na Byli Egypťané skeptičtí k posmrtnému 

životu? 

Ne 

104 na na Psycholožka věděla, že pacientka snila o svém otci. 

  

na Snila pacientka o svém otci? Ano 

104 na na Stěhovák si vzpomněl, že si zákazník myslel, že doprava 

bude zdarma. 

na Myslel si zákazník, že doprava je 

zdarma? 

Ano 

104 na na Chirurg si myslel, že kardiolog není kompetentní. na Myslel si chirurg, že je kardiolog 

kompetentní? 

Ne 

104 na na Sekretářka věděla, že nadřízena odjela na dovolenou. na Věděla sekretářka, že je nadřízená v 

práci? 

Ne 

105 na na Že bude bouře tak silná, se nečekalo. 

  

na Byla bouře silná? Ano 

105 na na To, že se neučil, mělo negativní vliv na jeho závěrečnou 

zkoušku. 

na Ovlivnilo jeho studium pozitivně 

zkoušku? 

Ne 

105 na na Kniha, kterou žák čte, je buď román nebo esej. 

  

na Čte žák knihu? Ano 



 
 

 
 

105 na na Píseň, kterou hudebník hraje, není ani francouzská, ani 

italská. 

na Je hudebníkova píseň italská? Ne 

105 na na Adoptované štěně je černé s hnědýma ušima. 

  

na Má štěně hnědé uši? Ano 

105 na na Film, který divačka sledovala, byl ve 3D. 

  

na Byl film ve 2D? Ne 

105 na na I když jsou někteří hadi nebezpeční, většina z nich je 

neškodná. 

na Jsou někteří hadi neškodní? Ano 

105 na na Kdykoli byla jeho matka v nemocnici, přinesl květiny. 

  

na Přinesl knihy? Ne 

105 na na Kdykoli složil zkoušku, slavil to se svými přáteli. 

  

na Oslavoval po složení zkoušky? Ano 

105 na na Vysoká dívka a hubený chlapec šli na večírek společně. na Šla na večírek společně s hubeným 

chlapcem tlustá dívka? 

Ne 

105 na na Jeho strýc i dědeček jsou Indové. 

  

na Je jeho strýc Ind? Ano 

105 na na Student si je vědom toho, že si učitel myslí, že je 

talentovaný. 

na Myslí si učitel, že je student 

netalentovaný? 

Ne 

105 na na Starší lidé stále píší na papír, i když na počítači je snazší 

opravit chyby. 

na Píší starší lidé na papír? Ano 

105 na na Kadeřnice nemá ráda psy a její sestra nemá ráda kočky, 

protože z nich kýchá. 

na Má kadeřnice ráda psy? Ne 

105 na na Protože vozovka byla zledovatělá, nemohl řidič zabrzdit, 

když silnici přecházela liška. 

na Mohl řidič zabrzdit? Ne 

105 na na Přestože byl velmi bohatý, byl stále workoholik. 

  

na Byl chudý? Ne 

 

 



 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příloha 4 

Seznam itemů k Experimentu 3 

Item Rod 

objektu 

Shoda Věta  Typ 

otázky 

Kontrolní otázka Správná 

odpověď 

1 fem match Jana, kterou Hana na zahradě překvapila, popíjela 

alkoholický nápoj  

subject Překvapila Hana Janu?  Ano 



 
 

 
 

1 fem mismatch Jana, kterou Petr na zahradě překvapil, popíjela alkoholický 

nápoj.  

subject Překvapil Petr Janu?  Ano 

1 masc match Jiří, kterého Petr na zahradě překvapil, popíjel alkoholický 

nápoj.  

subject Překvapil Petr Jiřího?  Ano 

1 masc mismatch Jiří, kterého Hana na zahradě překvapila, popíjel 

alkoholický nápoj. 

subject Překvapila Hana Jiřího?  Ano 

2 fem match Eva, kterou Iva v sobotu objala, držela vegetariánskou 

stravu.  

object Objala Eva Ivu?  Ne 

2 fem mismatch Eva, kterou Vít v sobotu objal, držela vegetariánskou stavu. 

  

object Objala Eva Víta?  Ne 

2 masc match Jan, kterého Vít v sobotu objal, držel vegetariánskou stravu. 

  

object Objal Jan Víta?  Ne 

2 masc mismatch Jan, kterého Iva v sobotu objala, držel vegetariánskou 

stravu. 

object Objal Jan Ivu?  Ne 

3 fem match Lenka, kterou Radka na trhu ohrozila, mluvila cizím 

jazykem. 

object Ohrozila Lenka Radku? Ne 

3 fem mismatch Lenka, kterou Martin na trhu ohrozil, mluvila cizím 

jazykem. 

object Ohrozila Lenka Martina? Ne 

3 masc match Pavel, kterého Martin na trhu ohrozil, mluvil cizím 

jazykem. 

object Ohrozil Pavel Martina? Ne 

3 masc mismatch Pavel, kterého Radka na trhu ohrozila, mluvil cizím 

jazykem. 

object Ohrozil Pavel Radku? Ne 

4 fem match Lucie, kterou Anna v září popřela, zalévala bílou růži. 

  

subject Popřela Anna Lucii? Ano 

4 fem mismatch Lucie, kterou Kamil v září popřel, zalévala bílou růži. 

  

subject Popřel Kamil Lucii? Ano 

4 masc match Tomáš, kterého Kamil v září popřel, zaléval bílou růži. 

  

subject Popřel Kamil Tomáše? Ano 

4 masc mismatch Tomáš, kterého Anna v září popřela, zaléval bílou růži. subject Popřela Anna Tomáše? Ano 



 
 

 
 

  

5 fem match Veronika, kterou Kateřina na jednání pohrdala, jedla hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdala Kateřina Veronikou? Ano 

5 fem mismatch Veronika, kterou Vladislav na jednání pohrdal, jedla hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdal Vladislav Veronikou? Ano 

5 masc match Miroslav, kterým Vladislav na jednání pohrdal, jedl hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdal Vladislav Miroslavem? Ano 

5 masc mismatch Miroslav, kterým Kateřina na jednání pohrdala, jedl hořkou 

čokoládu. 

subject Pohrdala Kateřina Miroslavem? Ano 

6 fem match Alena, kterou Petra v bance rozptýlila, přišla z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlila Alena Petru? Ne 

6 fem mismatch Alena, kterou Jakub v bance rozptýlil, přišla z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlila Alena Jakuba? Ne 

6 masc match Michal, kterého Jakub v bance rozptýlil, přišel z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlil Michal Jakuba? Ne 

6 masc mismatch Michal, kterého Petra v bance rozptýlila, přišel z obchodu s 

biopotravinami. 

object Rozptýlil Michal Petru? Ne 

7 fem match Zdena, kterou Jitka ve škole vychovala, obdivovala 

starobylý obraz. 

object Vychovala Zdena Jitku? Ne 

7 fem mismatch Zdena, kterou Lukáš ve škole vychoval, obdivovala 

starobylý obraz. 

object Vychovala Zdena Lukáše? Ne 

7 masc match Karel, kterého Lukáš ve škole vychoval, obdivoval 

starobylý obraz. 

object Vychoval Karel Lukáše? Ne 

7 masc mismatch Karel, kterého Jitka ve škole vychovala, obdivoval 

starobylý obraz. 

object Vychoval Karel Jitku? Ne 

8 fem match Helena, kterou Tereza ve středu pomlouvala, měla na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouvala Tereza Helenu? Ano 

8 fem mismatch Helena, kterou Václav ve středu pomlouval, měla na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouval Václav Helenu? Ano 



 
 

 
 

8 masc match Ondřej, kterého Václav ve středu pomlouval, měl na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouval Václav Ondřeje? Ano 

8 masc mismatch Ondřej, kterého Tereza ve středu pomlouvala, měl na sobě 

červený klobouk. 

subject Pomlouvala Tereza Ondřeje? Ano 

9 fem match Markéta, kterou Natálie v dubnu navštěvovala, usrkávala 

bílé Martini. 

subject Navštěvovala Natálie Markétu? Ano 

9 fem mismatch Markéta, kterou Jaroslav v dubnu navštěvovala, usrkávala 

bílé Martini. 

subject Navštěvoval Jaroslav Markétu? Ano 

9 masc match Ladislav, kterého Jaroslav v dubnu navštěvovala, usrkával 

bílé Martini. 

subject Navštěvoval Jaroslav Ladislava? Ano 

9 masc mismatch Ladislav, kterého Natálie v dubnu navštěvovala, usrkával 

bílé Martini. 

subject Navštěvovala Natálie Ladislava? Ano 

10 fem match Adéla, kterou Pavla v obchodě vytočila, upravovala čerstvé 

ovoce. 

object Vytočila Adéla Pavlu? Ne 

10 fem mismatch Adéla, kterou Marek v obchodě vytočil, upravovala čerstvé 

ovoce. 

object Vytočila Adéla Marka? Ne 

10 masc match Roman, kterého Marek v obchodě vytočil, upravoval 

čerstvé ovoce. 

object Vytočil Roman Marka? Ne 

10 masc mismatch Roman, kterého Pavla v obchodě vytočila, upravoval 

čerstvé ovoce. 

object Vytočil Roman Pavlu? Ne 

11 fem match Miroslava, kterou Jaroslava v pátek urazila, poslouchala 

slavnou píseň. 

object Urazila Miroslava Jaroslavu? Ne 

11 fem mismatch Miroslava, kterou František v pátek urazil, poslouchala 

slavnou píseň. 

object Urazila Miroslava Františka? Ne 

11 masc match Stanislav, kterého František v pátek urazil, poslouchal 

slavnou píseň. 

object Urazil Stanislav Františka? Ne 

11 masc mismatch Stanislav, kterého Jaroslava v pátek urazila, poslouchal 

slavnou píseň. 

object Urazil Stanislav Jaroslavu? Ne 



 
 

 
 

12 fem match Irena, kterou Klára v pokoji sváděla, převážela křehkou 

zásilku. 

subject Sváděla Klára Irenu? Ano 

12 fem mismatch Irena, kterou Filip v pokoji sváděl, převážela křehkou 

zásilku. 

subject Sváděl Filip Irenu? Ano 

12 masc match Radek, kterého Filip v pokoji sváděl, převážel křehkou 

zásilku. 

subject Sváděl Filip Radka? Ano 

12 masc mismatch Radek, kterého Klára v pokoji sváděla, převážel křehkou 

zásilku. 

subject Sváděla Klára Radka? Ano 

13 fem match Barbora, které Mariana na dvoře vyhubovala, zdobila 

prostorný salon.  

subject Vyhubovala Mariana Barboře? Ano 

13 fem mismatch Barbora, které Vojtěch na dvoře vyhuboval, zdobila 

prostorný salon.  

subject Vyhuboval Vojtěch Barboře? Ano 

13 masc match Antonín, kterému Vojtěch na dvoře vyhuboval, zdobil 

prostorný salon.  

subject Vyhuboval Vojtěch Antonínovi? Ano 

13 masc mismatch Antonín, kterému Mariana na dvoře vyhubovala, zdobil 

prostorný salon.  

subject Vyhubovala Mariana Antonínovi? Ano 

14 fem match Dana, kterou Věra v restauraci oslovila, jedla sladký koláč. 

  

object Oslovila Dušana Věru? Ne 

14 fem mismatch Dana, kterou Dušan v restauraci oslovil, jedla sladký koláč. 

  

object Oslovila Dušana Dominika? Ne 

14 masc match Adam, kterého Dušan v restauraci oslovil, jedl sladký koláč. 

  

object Oslovil Adam Dominika? Ne 

14 masc mismatch Adam, kterého Věra v restauraci oslovila, jedl sladký koláč. 

  

object Oslovil Adam Věru? Ne 

15 fem match Eliška, kterou Dagmar v neděli proklínala, ukládala 

soukromý dokument. 

object Proklínala Eliška Dagmar? Ne 

15 fem mismatch Eliška, kterou Matěj v neděli proklínal, ukládala soukromý 

dokument. 

object Proklínala Eliška Matěje? Ne 



 
 

 
 

15 masc match Patrik, kterého Matěj v neděli proklínal, ukládal soukromý 

dokument. 

object Proklínal Patrik Matěje? Ne 

15 masc mismatch Patrik, kterého Dagmar v neděli proklínala, ukládal 

soukromý dokument. 

object Proklínal Patrik Dagmar? Ne 

16 fem match Kristýna, kterou Jarmila v květnu nenáviděla, si objednala 

světlé pivo. 

subject Nenáviděla Jarmila Kristýnu? Ano 

16 fem mismatch Kristýna, kterou Jindřich v květnu nenáviděl, si objednala 

světlé pivo. 

subject Nenáviděl Jindřich Kristýnu? Ano 

16 masc match Miloslav, kterého Jindřich v květnu nenáviděl, si objednal 

světlé pivo. 

subject Nenáviděl Jindřich Miloslava? Ano 

16 masc mismatch Miloslav, kterého Jarmila v květnu nenáviděla, si objednal 

světlé pivo. 

subject Nenáviděla Jarmila Miloslava? Ano 

17 fem match Vlasta, kterou Pavla v úterý zdržovala, čistila zaprášenou 

polici. 

subject Zdržovala Pavla Vlastu? Ano 

17 fem mismatch Vlasta, kterou Luděk v úterý zdržoval, čistila  zaprášenou 

polici. 

subject Zdržoval Luděk Vlastu? Ano 

17 masc match Miloš, kterého Luděk v úterý zdržoval, čistil  zaprášenou 

polici. 

subject Zdržoval Luděk Miloše? Ano 

17 masc mismatch Miloš, kterého Pavla v úterý zdržovala, čistil zaprášenou 

polici. 

subject Zdržovala Pavla Miloše? Ano 

18 fem match Božena, kterou Zuzana na přednášce ocenila, vařila silnou 

kávu. 

object Ocenila Božena Zuzanu? Ne 

18 fem mismatch Božena, kterou Štěpán na přednášce ocenil, vařila silnou 

kávu. 

object Ocenila Božena Štěpána? Ne 

18 masc match Libor, kterého Štěpán na přednášce ocenil, vařil silnou 

kávu. 

object Ocenil Libor Štěpána? Ne 

18 masc mismatch Libor, kterého Zuzana na přednášce ocenila, vařil silnou 

kávu. 

object Ocenil Libor Zuzanu? Ne 

19 fem match Andrea, které Libuše v březnu ublížila, četla vtipnou knihu. object Ublížila Andrea Libuši? Ne 



 
 

 
 

  
19 fem mismatch Andrea, které Matyáš v březnu ublížil, četla vtipnou knihu. object Ublížila Andrea Matyášovi? Ne 

19 masc match Rudolf, kterému Matyáš v březnu ublížil, četl vtipnou 

knihu. 

object Ublížil Rudolf Matyášovi? Ne 

19 masc mismatch Rudolf, kterému Libuše v březnu ublížila, četl vtipnou 

knihu. 

object Ublížil Rudolf Libuši? Ne 

20 fem match Monika, kterou Nikola v práci inspirovala, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspirovala Nikola Moniku? Ano 

20 fem mismatch Monika, kterou Robert v práci inspiroval, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspiroval Robert Moniku? Ano 

20 masc match Daniel, kterého Robert v práci inspiroval, zapálil vonnou 

svíčku. 

subject Inspiroval Robert Daniela? Ano 

20 masc mismatch Daniel, kterého Nikola v práci inspirovala, zapálila vonnou 

svíčku. 

subject Inspirovala Nikola Daniela? Ano 

21 fem match Iveta, kterou Šárka v baru potřebovala, měla ráda vyhlášené 

víno. 

subject Potřebovala Šárka Ivetu? Ano 

21 fem mismatch Iveta, kterou Radim v baru potřeboval, měla ráda vyhlášené 

víno. 

subject Potřeboval Radim Ivetu? Ano 

21 masc match Luboš, kterého Radim v baru potřeboval, měl rád vyhlášené 

víno. 

subject Potřeboval Radim Luboše? Ano 

21 masc mismatch Luboš, kterého Šárka v baru potřebovala, měl rád vyhlášené 

víno. 

subject Potřebovala Šárka Luboše? Ano 

22 fem match Marie, kterou Renata v knihovně obtěžovala, napsala 

filozofický článek. 

object Obtěžovala Marie Renatu? Ne 

22 fem mismatch Marie, kterou Richard v knihovně obtěžoval, napsala 

filozofický článek. 

object Obtěžovala Marie Richarda? Ne 

22 masc match Josef, kterého Richard v knihovně obtěžoval, napsal 

filozofický článek. 

object Obtěžoval Josef Richarda? Ne 



 
 

 
 

22 masc mismatch Josef, kterého Renata v knihovně obtěžovala, napsal 

filozofický článek. 

object Obtěžoval Josef Renatu? Ne 

23 fem match Marcela, kterou Pavlína v pondělí okřikla, četla politické 

noviny. 

object Okřikla Marcela Pavlínu? Ne 

23 fem mismatch Marcela, kterou Bohumil v pondělí okřikl, četla politické 

noviny. 

object Okřikla Marcela Bohumila? Ne 

23 masc match Dominik, kterého Bohumil v pondělí okřikl, četl politické 

noviny. 

object Okřikl Dominik Bohumila? Ne 

23 masc mismatch Dominik, kterého Pavlína v pondělí okřikla, četl politické 

noviny. 

object Okřikl Dominik Pavlínu? Ne 

24 fem match Aneta, kterou Marta v rozhovoru uznávala, se zabývala 

vědeckým článkem.  

subject Uznávala Marta Anetu? Ano 

24 fem mismatch Aneta, kterou Šimon v rozhovoru uznával, se zabývala 

vědeckým článkem.  

subject Uznával Šimon Anetu? Ano 

24 masc match Luděk, kterého Šimon v rozhovoru uznával, se zabýval 

vědeckým článkem. 

subject Uznával Šimon Luďka? Ano 

24 masc mismatch Luděk, kterého Marta v rozhovoru uznávala, se zabýval 

vědeckým článkem.  

subject Uznávala Marta Luďka? Ano 

25 fem match Marcela, kterou Daniela v lednu chválila, připravovala 

naléhavou zásilku.  

subject Chválila Daniela Marcelu? Ano 

25 fem mismatch Marcela, kterou Dominik v lednu chválil, připravovala 

naléhavou zásilku.  

subject Chválil Dominik Marcelu? Ano 

25 masc match Lubomír, kterého Dominik v lednu chválil, připravoval 

naléhavou zásilku.  

subject Chválil Dominik Lubomíra? Ano 

25 masc mismatch Lubomír, kterého Daniela v lednu chválila, připravoval 

naléhavou zásilku.  

subject Chválila Daniela Lubomíra? Ano 

26 fem match Blanka, kterou Denisa v únoru podezřívala, opravovala 

staré kolo.  

object Podezřívala Blanka Denisu? Ne 



 
 

 
 

26 fem mismatch Blanka, kterou Oldřich v únoru podezříval, opravovala staré 

kolo.  

object Podezřívala Blanka Oldřicha? Ne 

26 masc match Zdeněk, kterého Oldřich v únoru podezříval, opravoval 

staré kolo.  

object Podezříval Zdeněk Oldřicha? Ne 

26 masc mismatch Zdeněk, kterého Denisa v únoru podezřívala, opravoval 

staré kolo.  

object Podezříval Zdeněk Denisu? Ne 

27 fem match Karolína, kterou Gabriela v červnu obvinila, ukrývala 

potraviny.  

object Obvinila Karolína Gabrielu? Ne 

27 fem mismatch Karolína, kterou Rostislav v červnu obvinil, ukrývala 

potraviny.  

object Obvinila Karolína Rostislava? Ne 

27 masc match Vladislav, kterého Rostislav v červnu obvinil, ukrýval 

potraviny.  

object Obvinil Vladislav Rostislava? Ne 

27 masc mismatch Vladislav, kterého Gabriela v červnu obvinila, ukrýval 

potraviny.  

object Obvinil Vladislav Gabrielu? Ne 

28 fem match Simona, kterou Růžena v pekárně pozorovala, nakupovala 

celozrnný chléb.  

subject Pozorovala Růžena Simonu? Ano 

28 fem mismatch Simona, kterou Michael v pekárně pozoroval, nakupovala 

celozrnný chléb.  

subject Pozoroval Michael Simonu? Ano 

28 masc match Zbyněk, kterého Michael v pekárně pozoroval, nakupoval 

celozrnný chléb.  

subject Pozoroval Michael Zbyňka? Ano 

28 masc mismatch Zbyněk, kterého Růžena v pekárně pozorovala, nakupoval 

celozrnný chléb.  

subject Pozorovala Růžena Zbyňka? Ano 

29 fem match Romana, kterou Milada v říjnu zklamala, vyřešila obtížný 

problém.  

subject Zklamala Milada Romanu? Ano 

29 fem mismatch Romana, kterou Štefan v říjnu zklamal, vyřešila obtížný 

problém.  

subject Zklamal Štefan Romanu? Ano 

29 masc match Viktor, kterého Štefan v říjnu zklamal, vyřešil obtížný 

problém.  

subject Zklamal Štefan Viktora? Ano 



 
 

 
 

29 masc mismatch Viktor, kterého Milada v říjnu zklamala, vyřešil obtížný 

problém.  

subject Zklamala Milada Viktora? Ano 

30 fem match Anežka, kterou Milena v parku osočila, jela po rušné silnici. 

  

object Osočila Anežka Milenu? Ne 

30 fem mismatch Anežka, kterou Tadeáš v parku osočil, jela po rušné silnici. 

  

object Osočila Anežka Tadeáše? Ne 

30 masc match Kryštof, kterého Tadeáš v parku osočil, jel po rušné silnici. object Osočil Kryštof Tadeáše? Ne 

30 masc mismatch Kryštof, kterého Milena v parku osočila, jel po rušné silnici. 

  

object Osočil Kryštof Milenu? Ne 

31 fem match Soňa, kterou Soňa v srpnu ohromila, měla krátké šortky.  

  

object Ohromila Soňa Soňu? Ne 

31 fem mismatch Soňa, kterou Alois v srpnu ohromil, měla krátké šortky. 

  

object Ohromila Soňa Aloise? Ne 

31 masc match René, kterého Alois v srpnu ohromil, měl krátké šortky. 

  

object Ohromil René Aloise? Ne 

31 masc mismatch René, kterého Soňa v srpnu ohromila, měl krátké šortky. 

  

object Ohromil René Soňu? Ne 

32 fem match Miloslava, kterou Stanislava na letišti rozčilovala, měla na 

sobě oblečené kalhoty. 

subject Rozčilovala Stanislava Miloslavu? Ano 

32 fem mismatch Miloslava, kterou Bohuslav na letišti rozčiloval, měla na 

sobě oblečené kalhoty. 

subject Rozčiloval Bohuslav Miloslavu? Ano 

32 masc match Vítězslav, kterého Bohuslav na letišti rozčiloval, měl na 

sobě oblečené kalhoty. 

subject Rozčiloval Bohuslav Vítězslava? Ano 

32 masc mismatch Vítězslav, kterého Stanislava na letišti rozčilovala, měl na 

sobě oblečené kalhoty. 

subject Rozčilovala Stanislava Vítězslava? Ano 

101 na na V létě otec plaval, zatímco bratr četl. 

  

na Plaval otec v létě? Ano 



 
 

 
 

101 na na Mechanik opravil rozdělovač, zatímco kotelník opravil 

radiátor. 

na Opravil kotelník radiátor? Ano 

101 na na Během kurzu se kamarádka hádala se spolužačkou, zatímco 

strýc se hádal s učitelem. 

na Hádala se kamarádka se strýcem? Ne 

101 na na Během přestávky jedl ředitel v restauraci, zatímco dělníci 

jedli na staveništi. 

na Jedl ředitel na staveništi? Ne 

101 na na Během cesty hostesky mluvily s pasažéry, zatímco druhý 

pilot mluvil s kapitánem. 

na Mluvily hostesky s pasažéry? Ano 

101 na na V zimě kuchařka připravovala polévku, zatímco 

šéfkuchařka připravovala pyré. 

na Připravovala šéfkuchařka pyré? Ano 

101 na na Během zkoušek se profesoři hádali, zatímco školníci hlídali. 

  

na Hádali se školníci při zkouškách? Ne 

101 na na Během bitvy pěchota útočila na nepřátele, zatímco kavalérie 

útočila na zdi. 

na Útočila pěchota na zdi? Ne 

101 na na I když ho soused podezříval, nebyl si jistý, jestli ho zloděj  

špehoval. 

na Podezříval soused zloděje, že ho 

špehoval? 

Ano 

102 na na To, že řidič odjel do Austrálie, nebylo v plánu. 

  

na Odjel řidič do Austrálie? Ano 

102 na na To, že dělníci stávkovali, se nedalo čekat. 

  

na Byla stávka očekávaná? Ne 

102 na na Pokud by bakterie zmutovala, vakcína by už nebyla účinná. na Bude vakcína účinná, pokud bakterie 

zmutuje? 

Ne 

102 na na Kdyby se země dostala do války, mnoho vojáků by přišlo o 

život. 

na Zemřelo by mnoho vojáků, kdyby 

země vstoupila do války? 

Ano 

102 na na Kdyby Německo vyhrálo světový pohár, Brazílie by byla 

smutná. 

na Bylo by vítězství Německa pro 

Brazílii smutné? 

Ano 

102 na na Kdyby zpěvák zrušil koncert, fanouškům by to vadilo. na Byli by fanoušci rádi, kdyby byl 

koncert zrušen? 

Ne 

102 na na To, že se setmí, nic na výsledku zápasu nezmění. 

  

na Ovlivní setmění výsledek zápasu? Ne 



 
 

 
 

102 na na O tom, že kandidát vyhraje volby, už není pochyb. 

  

na Je jisté, že kandidát vyhraje volby? Ano 

102 na na To, že studentka mění svůj disertační projekt, je špatný 

nápad. 

na Byla by změna disertační práce špatný 

nápad? 

Ano 

102 na na To, že se parlament rozhodne snížit daně, nebude mít žádný 

dopad na míru nezaměstnanosti. 

na Bude mít snížení daní dopad na 

nezaměstnanost? 

Ne 

102 na na To, že se člověk vzdá povýšení, je vzácné. 

  

na Je zřeknutí se povýšení běžné? Ne 

102 na na Kdyby kolegyně vyhrála soutěž, dostala by se na vedoucí 

pozici. 

na Znamená vítězství v soutěži vstup na 

vedoucí pozici? 

Ano 

103 na na Bylo to dítě, kdo ukryl míč. 

  

na Ukrylo dítě něco? Ano 

103 na na Byl to novinář, kdo obvinil politika. 

  

na Obvinil šéfredaktor politika? Ne 

103 na na Byl to kovář, kdo rytíře obvinil. 

  

na Obvinil rytíř kováře? Ano 

103 na na Byla to květinářka, kdo napravil chybu zahradníka. 

  

na Napravila květinářka chybu? Ano 

103 na na Byla to zubařka, kdo vyléčil pacientovi kaz. 

  

na Vyléčila zubařka zubní kaz? Ano 

103 na na Byl to hlídač, kdo řídil dopravu v centru města. 

  

na Řídil dopravu četník? Ne 

103 na na Byl to výrobce, kdo označil pravé dveře auta. 

  

na Označil výrobce auto? Ano 

104 na na Cena zlata rostla, zatímco cena ropy klesla. 

  

na Snížila se cena zlata? Ne 

104 na na Čína je největším producentem rýže spolu s Indií a Brazílií. 

  

na Produkuje Čína rýži? Ano 

104 na na Fotoaparát se rozbil, když tramvaj zastavila. 

  

na Rozbil se telefon? Ne 



 
 

 
 

104 na na Programátorův program funguje pouze na novějších 

počítačích. 

na Funguje programátorův program na 

všech počítačích? 

Ne 

104 na na Matka věří, že dcera vyhraje volby. 

  

na Může dcera vyhrát volby? Ano 

104 na na Kuchařka říkala, že šéfkuchařův talíř je vynikající. 

  

na Ocenila kuchařka šéfkuchařův talíř? Ano 

104 na na Učitelka si myslí, že její žáci věří, že Slunce obíhá kolem 

Země. 

na Obíhá Slunce kolem Země podle paní 

učitelky? 

Ne 

104 na na Historik ví, že Egypťané věřili v posmrtný život. na Byli Egypťané skeptičtí k posmrtnému 

životu? 

Ne 

104 na na Psycholožka věděla, že pacientka snila o svém otci. 

  

na Snila pacientka o svém otci? Ano 

104 na na Stěhovák si vzpomněl, že si zákazník myslel, že doprava 

bude zdarma. 

na Myslel si zákazník, že doprava je 

zdarma? 

Ano 

104 na na Chirurg si myslel, že kardiolog není kompetentní. na Myslel si chirurg, že je kardiolog 

kompetentní? 

Ne 

104 na na Sekretářka věděla, že nadřízena odjela na dovolenou. na Věděla sekretářka, že je nadřízená v 

práci? 

Ne 

105 na na Že bude bouře tak silná, se nečekalo. 

  

na Byla bouře silná? Ano 

105 na na To, že se neučil, mělo negativní vliv na jeho závěrečnou 

zkoušku. 

na Ovlivnilo jeho studium pozitivně 

zkoušku? 

Ne 

105 na na Kniha, kterou žák čte, je buď román nebo esej.  na Čte žák knihu? Ano 

105 na na Píseň, kterou hudebník hraje, není ani francouzská, ani 

italská. 

na Je hudebníkova píseň italská? Ne 

105 na na Adoptované štěně je černé s hnědýma ušima. 

  

na Má štěně hnědé uši? Ano 

105 na na Film, který divačka sledovala, byl ve 3D. 

  

na Byl film ve 2D? Ne 



 
 

 
 

105 na na I když jsou někteří hadi nebezpeční, většina z nich je 

neškodná. 

na Jsou někteří hadi neškodní? Ano 

105 na na Kdykoli byla jeho matka v nemocnici, přinesl květiny. 

  

na Přinesl knihy? Ne 

105 na na Kdykoli složil zkoušku, slavil to se svými přáteli. 

  

na Oslavoval po složení zkoušky? Ano 

105 na na Vysoká dívka a hubený chlapec šli na večírek společně. na Šla na večírek společně s hubeným 

chlapcem tlustá dívka? 

Ne 

105 na na Jeho strýc i dědeček jsou Indové. 

  

na Je jeho strýc Ind? Ano 

105 na na Student si je vědom toho, že si učitel myslí, že je 

talentovaný. 

na Myslí si učitel, že je student 

netalentovaný? 

Ne 

105 na na Starší lidé stále píší na papír, i když na počítači je snazší 

opravit chyby. 

na Píší starší lidé na papír? Ano 

105 na na Kadeřnice nemá ráda psy a její sestra nemá ráda kočky, 

protože z nich kýchá. 

na Má kadeřnice ráda psy? Ne 

105 na na Protože vozovka byla zledovatělá, nemohl řidič zabrzdit, 

když silnici přecházela liška. 

na Mohl řidič zabrzdit? Ne 

105 na na Přestože byl velmi bohatý, byl stále workoholik. 

  

na Byl chudý? Ne 

 

 


